
 

 

 

Assunto: Ata | 2ª Reunião – Núcleo Coordenador da Rede Municipal de Saúde Mental 

 

Ao dia três de outubro de dois mil e vinte quatro, realizou-se, na sala de reuniões do edifício dos 

Paços do Concelho, em Barcelos, a segunda reunião do Núcleo Coordenador da Rede Municipal 

de Saúde Mental, que teve o seu início pelas catorze horas e trinta minutos.  

Na abertura dos trabalhos, o Sr. Vereador do pelouro da saúde, Doutor António Ribeiro, deu as 

boas-vindas aos presentes.  

 

No ponto 1, “Aprovação da ata da reunião anterior”, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 2, “Apresentação, discussão e aprovação do regimento interno para o núcleo 

coordenador da rede municipal de saúde mental”, não houve sugestões de alteração, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 3, “Contributos para a elaboração do Plano Anual de Trabalhos”, o Sr. Vereador iniciou 

este ponto com um pedido de reflexão sobre: "o que temos, o que precisamos e como podemos 

melhorar". As sugestões dos intervenientes destacaram a importância de identificar os recursos 

existentes na Rede Municipal de Saúde Mental (RMSM) para capacitar os técnicos, agilizar e 

aprimorar o encaminhamento dos munícipes. Sugeriu-se a inclusão dessa informação nos canais 

de comunicação do Município. Questionou-se a existência de estudos realizados na área da 

saúde mental, tendo o Sr. Vereador informado da existência de uma Estratégia Municipal que 

poderá integrar este tópico. Foi proposta a realização de um ciclo de debates sobre os principais 

eixos de ação, que valorize a multidisciplinaridade e, no qual, sejam apresentados projetos com 

elevada taxa de sucesso. 

Foi decidido que a estrutura de um plano de ação - que contenha, objetivos, ações, descrição, 

parcerias e metas - seja enviada para o e-mail dos elementos do Núcleo Coordenador. Os 

membros solicitaram a presença do coordenador, Dr. Miguel Durães, na próxima reunião. 

 



 

 

 

 

No ponto 4, “Marcação das próximas reuniões do Núcleo Coordenador”, ficou agendada reunião 

do Núcleo Coordenador no dia 22 de outubro, das 14h30 às 16horas, a ser confirmada pelo Sr. 

Vereador, Doutor António Ribeiro. 

 

Do ponto 5, “Outros assuntos”, o Sr. Vereador, Doutor António Ribeiro, informou os elementos do 

núcleo coordenador sobre a assinatura do Protocolo entre o Município de Barcelos e a ULS 

Braga, prevista para o dia 10 de outubro do presente ano, pelas 11 horas, no fórum de Braga. O 

programa do evento "Inspirar ambientes saudáveis" foi lido pelo Sr. Enfermeiro Carlos Violante 

(Instituto S. João de Deus). O Sr. Vereador informou das reuniões realizadas em 2 e 3 de 

outubro com a Ordem dos Médicos e a Secretária de Estado da Saúde, respetivamente. De 

futuro, os membros do núcleo coordenador, também poderão integrar estas reuniões. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Vereador, Doutor António Ribeiro, agradeceu a 

presença de todos, encerrando a reunião e confirmando a próxima para o dia 8 de novembro de 

2024, das 14h30 às 16h, na mesma sala. 

 


